

De la edición de anoche

PEQUEÑECES

Febrero se despidió con cara sonriente, y es que parecía hallarse en sus horas agonizantes bajo una grata impresión.

La idea consoladora de la baja en los artículos alimenticios influyó en el reducido mes de los veintiocho días, y al saludar por última vez a la humanidad, lo hizo sin mueca, sino con alegría reazonada, y con un ademán que traduciéndolo libremente, parecía decir: ¡ahí queda eso! y desapareció sin dar antes la alternativa al caprichoso Marzo.

Y al hacer su entrada triunfal en posesión de la rebaja que han experimentado algunos de los artículos que son estimados como de primera necesidad, se presentó con el rabo vuelto, en son de disconformidad con la actuación, porque no resuelve sino en una milésima parte de lo que es necesario para que el consumidor en pequeña escala se entere.

En pleno Marzo, cuando los campos se hallan saludables y hay pastos en abundancia, la carne cuesta cuatro pesetas el kilogramo, y como este es uno de los artículos de absoluta necesidad, a todo el mundo extraña que todo baja menos la carne que consumen ricos y pobres, excepción hecha de los que se alimentan con el sistema vegetariano.

En otros tiempos, los vegetales, como tratamiento para enfermos y como recurso para los pobres, estaban considerados como alimento terapéutico, que sino produce grasas, tampoco produce pesadez en el estómago.

Pero las cosas han variado notablemente.

El humilde espárrago, que crece y se desarrolla sin que la mano del hombre se ocupe en otra cosa que en librarlo de las espigas que lo rodean desde que nace, ha caído en las opresoras manos de los acaparadores, los cuales han elevado su categoría infima, elevándolo al nivel de los artículos que más se estiman.

Ese producto natural de la vegetación que aumenta considerablemente a medida que llueve, no puede ya comerlo el pobre por que se ha salido de su modesta esfera. Los recolectores del ilustre espárrago pasan a otras manos su modesta mercancía, que deja de ser modesta tan pronto como entra en el reino de la codicia.

Unos espárragos, asociados con un par de huevos, eran en todas las cocinas el plato favorito, pero cualquiera se atreve hoy a disponer que en el menú figuren los ilustres espárragos con los no menos ilustres huevos, los de la tasa a tres y a cuatro pesetas en pleno mes de Marzo.

Es verdad que el público consumidor acostumbrado a otros precios más en armonía con lo que aconsejan las circunstancias, ha puesto el veto a muchos artículos, que por no ser de primera necesidad, puede pasar sin hacer uso de ellos.

Y el mismo público, que pone el veto impone el castigo a quien abusa desconsideradamente del bolsillo del prójimo.

La prueba está en los puestos del mercado, en donde los artículos de elevado precio quedan relegados al olvido.

Esta es la novedad que por ahora encuentra el mes de Marzo al hacer su triunfal entrada, la misma novedad que encontraron los anteriores, desde hace cuatro años, cuando se inició el desbarajuste contra el bolsillo y el estómago.

Martín Porrás.

Gobierno civil

Libencias de caza

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Amador Ortega Espejo y don Antonio Murillo Avila, de Hornachuelos; don Juan Campos Moyano y don José Tejero Gómez, de Mirabueno; don José Tides Pizarro, de Villanueva del Duque; don Juan Redondo García, don Antonio Redondo García y don Juan Toledo Casas, de Obejo; don Rafael Carbonell Muñoz, don Juan P. de Cáceres Campos y don Manuel Cardador Moreno, de Córdoba; don Manuel Castelaréti Hidalgo, de Villafraanca, y don Francisco de P. Agrás Alcalá, de Moriles.

Traslado de un preso

Se ha ordenado que sea trasladado de la cárcel de Adamuz a la de Montoro, el preso Manuel Carazo Alcalde.

Mendigos

Se ha dispuesto que los mendigos José Fuentes Morales y Manuel Rodríguez Moriles sean trasladados a Badajoz y Cáceres, respectivamente.

Presupuestos

Han sido autorizados los presupuestos por que han de regirse durante el próximo año económico los Ayuntamientos de Villafraanca de Córdoba y Villanueva del Rey.

Los abonos a las corridas

Ha pedido autorización para abrir el abono por cinco corridas la empresa de la plaza de toros de esta capital.

El asunto del médico de Alcolea

Esta mañana ha estado en el Gobierno civil una numerosa comisión de vecinos de la barriada de Alcolea, acompañada de varios concejales, al objeto de entregar al señor gobernador un pliego en el que se solicita que el médico de dicha barriada resida en la misma y al mismo tiempo que se establezca una farmacia, que tenga siquiera medicamentos para los casos de urgencia.

Dicha comisión estaba formada por don Francisco Hurtado, don Cristino Columbi, don Rafael Espinosa, don Rafael Delgado, don Antonio Benítez, don Cleto Aguilar y don Benito García Terrón, acompañados de los tenientes de alcalde y concejales, Excmo. señor marqués de Ontiveros, presidente de la comisión de Gobernación, don Ramón León Priego, don José Diéguez Fernández y don Angel Avilés.

El gobernador recibió afablemente a los comisionados, los que le entregaron el pliego antes citado, poniéndole de manifiesto los enormes perjuicios que esto les irroga, citándole como ejemplo que hace pocos días el vecino de dicha barriada Joaquín Muruga tuvo su hijo gravemente enfermo, el que falleció a causa de que transcurrieron dos horas desde que el muchacho enfermó hasta la salida del primer tren para esta capital.

El señor Blasco Perales se mostró en todo conforme con lo expuesto por la comisión, manifestándole que el asunto se hallaba pendiente del informe que sobre el mismo ha de dar la Comisión provincial, y que hasta entonces no podrá resolver lo que en justicia sea conveniente.

Los comisionados salieron muy satisfechos de las atenciones del señor Blasco Perales y del interés que dicho señor ha puesto en este transcendental asunto.

Nosotros nos reservamos el juicio sobre este asunto hasta que el gobernador decida la resolución que ha de adoptarse.

Esta mañana visitó nuestra redacción la comisión antes citada, al objeto de formular la más enérgica protesta por la indiferencia y abandono en que se tiene la barriada de Alcolea.

HACIENDA

Retiro

Por la Dirección general de la Deuda se ha concedido el retiro de doce mil pesetas anuales a don Francisco Sotomayor y Navarro, inspector general de Minas.

Pagos

Señalamiento de pagos para el jueves:

Don José Gutiérrez, señor Jefe del Cuerpo de Seguridad, don Manuel Gómez, don Pedro Nogueira, don Eladio Ramírez, don Juan Navarro, don Roque Rueda y don José María López.

Sobre el asunto del gas

La empresa de Gas y Electricidad nos suplica la publicación del siguiente comunicado:

Anteanoche, a las cuatro de la madrugada, se terminó la reunión celebrada entre las representaciones del Ayuntamiento, las fuerzas vivas de la localidad y el Consejo de la Sociedad de Gas y Electricidad, habiéndose llegado a convenir en principio las bases para la amortización de la deuda pendiente de 189.000 pesetas y para el nuevo contrato de suministro, estableciéndose los precios actuales, que, después de haber pedido datos a Sevilla, Jerez, Almería y otras poblaciones, resultan ser hoy en día los más baratos de España:

La Sociedad garantiza un buen servicio con las reformas y las buenas instalaciones que está haciendo en la fábrica, y ha dado toda clase de facilidades compatibles con el sostenimiento de la industria.

A última hora una extraña intervención ha impedido que ayer, como se había convenido, se firmaran las bases en principio aceptadas, obligando así a que la Sociedad mantenga la reducción del alumbrado, como anunció el día 21 las autoridades.

El Consejo se ha retirado, saliendo anoche en el expés para Madrid.

TRIBUNALES

Suspensión

Por enfermedad del defensor ha sido suspendida la causa señalada para mañana y pasado.

Sentencia

En la causa por hurto seguida a José Muñoz Díaz, por el juzgado de Córdoba, se condena al procesado, como reincidente, a cinco años, cinco meses y once días de prisión correccional.

Juicio oral

Día 3.—Causa seguida por el juzgado de Fuente Obejuna, contra Casiano Rodríguez y otros dos más, por atentado. Defensores señores Gavilán y Velasco; procurador, señor Barbudo.

En la Casa de todos

Cremación de animales

El perito veterinario de servicio en el Matadero, don Marcial Bellido, ha mandado quemar un buey de la propiedad de don Francisco Sánchez, por padecer tuberculosis muscular.

—Don Francisco García Ogallar, perito de servicio en el Matadero, ha mandado quemar dos cerdos por padecer cisticercosis.

Comisiones: La de Gobernación

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Gobernación, bajo la presidencia del señor marqués de Ontiveros, tratando de las proposiciones de Semana Santa y de otros asuntos pendientes de aprobación.

—Esta tarde, a las seis, se ha reunido la comisión de Fomento, bajo la presidencia del señor León Priego, tratando de asuntos relacionados con la limpieza de nuestras calles y rondas.

Juicio de clasificación

Cumpliendo lo dispuesto en el capítulo octavo de la vigente Ley de reclutamiento, a las nueve de la mañana del domingo seis del actual se constituirá en estas Casas Consistoriales la corporación municipal, con objeto de comenzar el juicio de clasificación y declaración de soldados de los mozos adscritos al reemplazo del Ejército del corriente año, continuando dicho acto público a la misma hora de los días siguientes hasta su terminación.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados a fin de que al llamarlos por orden de los números obtenidos en el sorteo, comparezcan personalmente para ser tallados, vacunados y reconocidos facultativamente y expongan las exclusiones o excepciones que les asistan, evitando de este modo las responsabilidades en que de lo contrario pueden incurrir.

La Gota de Leche

Nota de gastos de esta institución desde su fundación en 1917 hasta el 30 de Noviembre de 1920, sacada del libro diario existente en la secretaría:

Renta de la casa desde Noviembre del 917 a Noviembre del 920, 5.010'17 pesetas; maquinaria, 18.281'45; instalación de la maquinaria y arreglo de la casa y menaje, 5.893'12; impresos, libros, material para el funcionamiento de la maquinaria, energía eléctrica y otros gastos menores, 2.566'46; botellines, 1.532'31; seguro de accidentes, 146'70; carbón, 1.858'36; leche desde Mayo del 919 a Noviembre del 920, 16.868'54; gratificación a los dos técnicos, a 8333 pesetas mensuales cada uno, desde Mayo de 1919 a Octubre del 920, en que la renunciaron, 2.833'22. Haberes de los empleados, desde febrero del 919 a diciembre del 920, 6.586; gratificaciones al oficial de secretaría y a empleados, 655.—Total de gastos desde la fundación en el año 1917, hasta el mes de noviembre de 1920, inclusive, 62.231'33; subvención del municipio durante estos cuatro años, 80.000.—El gasto mensual actual, aproximadamente es de 1.800 pesetas, lo que eleva el gasto total de la institución hasta el día 28 de febrero 921, desde el de su fundación, a 67.631'33 pesetas.

Se suministra alimento diario a ochenta niños.

Notas teatrales

En el teatro del Centro, de Madrid, se ha celebrado una función a beneficio de la Asociación de la prensa.

En la primera parte cantaron las artistas del Real Cesare Formich y Carlota Dahmen, acompañadas al piano por el afamado maestro Guervós.

La Orquesta Sinfónica interpretó varias composiciones, que merecieron el aplauso del público.

El violinista José Carlos Sedano alcanzó un verdadero triunfo, y la danzarina Alicia Vranska fue también muy celebrada en sus bailes.

—La obra de Muñoz Seca «El castillo de los ultrajes», recientemente estrenada en el teatro de la Comedia de Madrid sigue siendo aplaudida por el público, que diariamente llena dicho teatro.

—En el Español siguen las representaciones del drama de López Pinillos «La tierra», y en Apolo las de «El parque de Sevilla».

—Mañana jueves será estrenado en el teatro San Fernando, de Sevilla, el hermoso drama de López Pinillos «La tierra». Al estreno asistirá el ilustre autor, que se encuentra en la capital andaluza.

—La compañía de Esperanza Iris, que actúa en el Cervantes de dicha capital, pondrá en escena en la función de esta noche la opereta «Nancy».

—Con la comedia «Los nuevos pobres», adaptación de una obra francesa hecha por Felipe Sassone, debutó el sábado en Valencia la compañía que dirige este autor, y en la que figura de primera actriz María Palou. La compañía y la obra estrenada fueron recibidas con grandes aplausos del público.

—Ramon Peña ha celebrado su beneficio en el teatro Apolo de la misma capital, donde actúa su compañía con excelente éxito, con las obras «Rómulo y Remo» y «El gran premio».

—Del teatro Martí se ha despedido el artista de variedades Salud Ruiz.

Sección de primera enseñanza

Contra el escalafón

Han presentado instancias reclamando contra el escalafón general las maestras doña Elisa Arroyo, de Montalbán; doña Eladia Moreno, de Pozoblanco, y doña María Gloria Luque, de La Victoria.

Título

Se ha recibido en esta Sección administrativa de primera enseñanza el título de licenciado en Farmacia, a favor de don Lucas Criado Tejada, natural de Castro del Rio.

Traclado

El maestro auxiliar de Cabra don Antonio Linares Tienda, solicita ser trasladado a la escuela antigua superior de dicha localidad.

POR LOS PUEBLOS

Rescate de efectos

La guardia civil de Montilla ha encontrado abandonadas numerosas prendas de vestir y enseres de casa, sospechando que todos ellos pertenecían al «Andarín», autor de la sustracción de una caballería en la calle Cachuela, de dicho pueblo, cuyas prendas la dejaría en su huida al ser perseguido de cerca por varios guardias de dicho cuerpo.

Detención de un ratero

En el Cerro de San Miguel, próximo a Pueblonuevo del Terrible, ha sido detenido un hombre de 62 años, llamado Pedro García Muñoz, natural de Aracena (Huelva), con residencia en dicho pueblo, el cual, durante la noche última había hurtado varias aves de corral de la casa de Fermín Medina Morales.

Dicho individuo ha sido puesto a disposición del juez municipal, así como las aves robadas.

Reclamados

En Pueblonuevo han sido detenidos por la guardia civil los paisanos Pablo González Caballero y Manuel Parras Sánchez, que estaban reclamados por el juez de instrucción del partido, para cumplir condena como autores de un hurto.

Rescate de caballerías

En el sitio conocido por «Cañada de la Armada», del término de Nueva Carteya, han sido rescatadas por la guardia civil cuatro caballerías menores, procedentes de un hurto llevado a cabo el 20 de Enero próximo pasado, en el cortijo «Banda».

Dichas caballerías fueron reconocidas por su dueño Damián Gálvez, por lo que les han sido entregadas en calidad de depósito y a disposición del juez de Castro del Rio.

Sucesos y denuncias

Mal hijo

Ha sido denunciado al juzgado municipal Rafael Galindo Pérez, que maltrató de palabra y obra, al que dijo ser su padre Agustín Llorente Crespo.

Reclamado

Ha ingresado en la cárcel al objeto de extinguir condena, un individuo llamado Joaquín Berguillo León, que estaba reclamado por el juez de instrucción de esta capital.

Escándalo

Al juzgado municipal se ha dado cuenta del escándalo que en la calle Canaveral promovieron Concepción Fernández López y Dolores Crespo del Valle, resultando la Concepción con varias lesiones de carácter leve.

Pequeño incendio

Ayer tarde se declaró un pequeño incendio en la casa número 11 de la calle Cardenal Toledo, donde hay establecida una carbonería propiedad de Francisco Rubiales Velasco, el cual fué extinguido a poco de iniciarse, interviniendo en su localización los guardias de seguridad números 20 y 52 y el cabo de dicho cuerpo Manuel Moreno.

De quien es el guante

En la Jefatura de la guardia municipal se encuentra depositado un guante encontrado en la vía pública por Rafael Fernández Lora.

Mal piso

El guardia municipal número 20, da cuenta a sus jefes de que la calle Hornos del Cristo, tiene el pavimento en un estado bastante deplorable, lo cual da lugar a frecuentes caídas de los transeúntes, a más de ocasionar los consiguientes perjuicios en lo que afecta al tránsito de carruajes.

Más cuidado

Han sido denunciados por el guardia municipal número 66, los carros de don Ramón Zamora, que causaron desperfectos en las fachadas de varias casas de la calle de Julio Burell.

¡Esos niños!

El guardia municipal número 4, ha denunciado al niño Francisco León, que ha causado desperfectos en el jardín y alambrada que existe en la plaza de San Bartolomé.

Mal hecho

El mismo guardia ha denunciado a Francisco Montero que se permitió arrojar inmundicias al indicado jardín, alegando que todos los días hacía la misma operación.

COSAS DE TOROS

La Empresa y la «Casa del Niño»

Se ha repartido profusamente un cartel, en el que la empresa de la plaza de toros de esta capital anuncia un abono para cinco novilladas, que se verificarán desde el día 27 de Marzo al 15 de Mayo.

La de inauguración, que, como ya hemos dicho, tendrá lugar el domingo de Pascua de Resurrección, se verificará con ganado del señor Velasco Natera, y actuarán en ella los aplaudidos diestros Rodalilo, Sánchez Torres y Ventoldra.

En la segunda de abono torearán Marcial Lalanda, Uriarte y Parejito.

En la tercera actuarán Mariano Montes, Sánchez Torres y Paco Checa, con reses de Medinas Garvey.

En las dos restantes, para completar el primer abono, torearán Pablo Lalanda, Nacional, Zurito (hijo), Eladio Amorós y Rufino.

La empresa cede graciosamente el importe de las localidades de preferencia de las cinco corridas de abono en beneficio de la Casa del Niño.

El rasgo altruista y desinteresado del amigo Alvarito, está siendo objeto de generales alabanzas entre los aficionados.

Los abonos se expendrán, para mayor comodidad del público, en los siguientes sitios: Taquilla del Gran Teatro, papelería del señor Baena en la calle Letrados, Tea Room del Hotel Suizo y Casa Márquez, perfumería, calle Claudio Marcelo.

Camará

Nuestro paisano José Flores nos comunica que ha terminado sus deberes militares como soldado en el regimiento de Ingenieros de Sevilla.

Camará ha sido contratado para torear en Córdoba en las corridas de feria de Septiembre.

La sociedad de toreros y Granero

La sociedad de matadores de toros y novillos celebrará mañana jueves junta general en su domicilio de Madrid.

En esta sesión se discutirán asuntos de interés, entre ellos probablemente la conducta seguida por Granero en Castellón. Este diestro despachó solo una corrida, en la que no quisieron actuar Freg y Varellito, cumpliendo acuerdos de la sociedad para no someterse a medidas impuestas por banderilleros y picadores.

La sociedad de matadores telegrafió al diestro Granero, comunicándole haberle sido impuesta una multa equivalente al importe de su contrato con la empresa de la plaza de toros de Castellón, como correctivo a su falta.

Además se le advirtió que de reincidir, ninguno de los matadores asociados aceptará alternar con él.

Este pleito de la gran familia torera promete dar mucho juego, que siempre irá en perjuicio de ella, y con respecto al asunto Granero, ya veremos cómo termina.

Por lo pronto, a consecuencia de las discrepancias entre maestros y banderilleros y picadores, no se han podido celebrar en Barcelona y Bilbao dos corridas anunciadas para el pasado domingo.

Don Paco.

DE POZOBLANCO

Ayer, hablando con nuestro buen amigo don Joaquín García Gómez, dueño y empresario de esta plaza de toros, nos dijo que en la próxima Pascua de Resurrección, 27 del actual, pensaba inaugurar su circo taurino con una novillada de cuatro, de pura sangre, teniendo para la misma contratado personal a propósito que los lidie, y para lo sucesivo también tiene ofertas y contratos con otros, preparando de esta forma la más importante, o sea la que dará en nuestra feria de la Salud, en los días del 24 al 28 del mes de septiembre. Le deseamos desde las columnas de este diario, al valiente empresario prosperidad en sus contratos, única manera de tener este importante vecindario algún espectáculo que lo saque de su monotonía vida.

—Hemos tenido el gusto de saludar, a su llegada de la corte, a nuestro distinguido amigo don Francisco Romero y García, de donde viene después de terminar sus estudios como licenciado en Farmacia, diciéndonos que, según sus cálculos, piensa instalarse con su laboratorio y farmacia en el inmediato pueblo de Villanueva de Córdoba.

—En sesión supletoria celebrada el día 26, y con asistencia de cuatro concejales, se acordó suprimir el impuesto de consumos en esta villa. Hay diferencia de pareceres entre los señores ediles. Cuando se resuelva, me complaceré en comunicarlo a los lectores de este diario.

—J. Rubio.
1 Marzo de 1921.

De Hermandades

Por orden del hermano mayor de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora de la Soledad, se cita a todos los hermanos a junta general, para tratar de asuntos de gran interés, relacionados con la próxima Semana Santa, en casa del señor vicetorero, Mayor de Santa Marina, número 8, a las seis y media de la tarde del día 3 del corriente.

Entre bandoleros andaluces

(Historia)

La circunstancia de haber visto anunciados días pasados en los carteles del Teatro Circo, las funciones de Diego Corriente, y otras del mismo género (que por varios conceptos debían estar desterradas) me han traído a la memoria un hecho verídico, no mencionado en ninguna de las novelas que a ellos se refieren, cual es el siguiente:

Cuando se ofrecía a uno de los dos jefes de partida de más relieve que había a la sazón, que eran José María «Tempranillo», (vulgo Rey de Sierra Morena) y Juan Caballero, un negro o alijo, nombres técnicos con que designaban aquellos bandoleros el acto de apropiarse de lo ageno contra la voluntad de su dueño, y por la calidad o número de personas que en la confidencia le indicaban irían a la custodia del botín codiciado, consideraba a su juicio suficiente y peligroso acometer la aventura con la gente que tenía a sus órdenes, poniéndose de acuerdo ambos cabecillas, y juntando sus partidas llevaban a cabo sus propósitos, si bien como reconocimiento de superioridad cuantas veces tuvo lugar asumía José María la autoridad de jefe, quedando Juan Caballero de lugarteniente.

Acababan de dar cima a una de esas fechorías, en la que «había» tomado parte un gitano llamado por apodo Cazoleta, el cual se había sumado a la partida de Juan Caballero dos días antes, y al tomar parte en el hecho referido de muestras inequívocas de no ser oriundo del Cid Campeador. Una vez distribuido entre ambas partidas equitativamente el producto de su arriesgado trabajo, separáronse, tomando rumbo contrario.

Una legua escasa había andado la de Juan Caballero, cuando al doblar de un cerro y dar vista al camino que va de Badolosa a Casariche, vieron que por el caminaba un pañero de esos tipos, cuyo caballo lleva adornada la parte delantera con multitud de cascabeles y campanillas, las que al andar el bruto producen un conjunto de sonidos que a más de no ser del todo desagradable, anuncian a los aldeanos el paso de la mercancía.

Debido seguramente a la necesidad, efecto del fresco que se sentía, a medida que la aurora avanzaba por el Oriente, o impulsados acaso, por el amor a la profesión, es lo cierto que a algunos de los subordinados, y entre ellos Cazoleta, les vino en deseo proveerse de mantas.

Juan Caballero, que seguramente conocía al caminante, al ver la actitud resultaba de parte de su gente, les dijo: «¡Muchachos, mucho cuidado, no vayáis a ir por mantas de lana y volváis a ellas y trasquilados!»

Estas palabras hirieron en su amor propio a aquellos forajidos, y como vieron se trataba de un solo hombre, por añadidura pequetito de cuerpo, se destacaron tres de la cuadrilla, con ánimo de conatos y con ánimo de salir bibe de su empresa. Quedóse Juan Caballero con el resto de la partida a caballo y en la cúspide del cerro, observando el resultado, mientras el Cazoleta y sus dos compañeros bajaban al camino al encuentro del pañero.

Este, que seguramente conoció por la actitud las intenciones, y que no sería la vez primera que se encontraba en trances de esta especie, desinchó el freno, prestó su caballo, y haciendo un parapeito con su mercancía se dispuso a defenderla y a vender cara su vida.

Cuando lo creyó oportuno, disparó uno de los dos cañones de su escopeta de carga por la boca, cayendo uno de los bandoleros para no levantarse jamás. El pañero, que notó la vacilación del Cazoleta y su otro compañero, aprovechó los momentos de incertidumbre para de nuevo cargar el cañón vacío. Es esto, Juan Caballero, que estaba observando la indecisión de su colega, prorumpió, en tono de mofa y a grandes voces: «¡Cazoleta, que te traigas una manta para mil Otrá peladilla disparada por el pañero a través del pecho al rocío que montaba el Cazoleta, dando con ambos en el suelo. Verse éste en tierra y escapar a todo correr como un desesperado todo fué uno. Llegó donde estaban los compañeros, temerosos y sin poder preferir palabra. Juan Caballero que lo vio llegar de aquel modo, le dijo en tono de mofa: «¿Te vienes sin mantas? (A lo que respondió el Cazoleta): «... callosé mi... mi... capitán... que... que ya... ya no tengo frió.»

—«Pues lí (repuso Juan Caballero) vienes dando diñe con diñe... (Cazoleta) pe... pero no es frió. ¿No... no viste como zueo?»

Tanto se aproximó al jefe, que pudo evitar llegase cierto olor desagradable a Juan Caballero, el cual, echándose mano a las narices y dándole un empujón para desviarle de sí, le dijo: «¡Ya, ya noto los efectos de tu valón, pues hueles y no a roquerío!»

Resumen: El pañero cargó de abono su caballo y siguió tranquilo su camino. Al cadáver del bandolero le dieron paliza al pie de un árbol, del que, desajando una rama, hicieron una horca cruz que colocaron encima, después de lo cual, se arrojaron, se descubrieron y rezaron un Padre Nuestro por su alma.

Al Cazoleta lo licenciaron aquel mismo día, el cual, bastante tiempo después, le parecía aún oír los silbidos de las balas.

B. Araules.

Est guier...
Ap...
de o...
plaz...
cual...
Fij...
máx...
este...
de lo...
la v...
Estad...
En...
facil...
biern...
Panar...
Coto...
tarric...
En...
In...
tas en...
dicién...
que s...
de re...
fia, q...
cuenc...
los op...
No...
la

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva
aceitunas y garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843
OFICINAS Y ALMACENES
Avenida de Canalejas, 44 y 46 -CORDOBA

Información telefónica

De Madrid

Madrid 2 (2 L)
La «Gaceta»
Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:
Nombrando consejero de Instrucción Pública a don Ricardo Royo Villanova.
Disponiendo que en los casos que marcan los artículos tercero, cuarto, sexto y séptimo del decreto de 17 de Septiembre de 1919 se aplique el indulto, aunque las causas estén tramitándose.

La opinión de Maura sobre el discurso de Cierva y la concentración conservadora

El señor Maura ha hecho hoy interesantes declaraciones en relación con el momento político. Su juicio acerca de la actitud de Cierva se concreta diciendo que le ha merecido elogios.

Dice don Antonio que ese discurso no le habría interesado en suscribirlo el mismo, aunque con algunas reservas, que se refieren a la solidaridad en la responsabilidad por el pasado y a los modos de vida del posible Gobierno.

En cuanto a la solidaridad por la labor pasada, el señor Maura afirma que no entrará nunca en su credo, porque esto equivaldría a la promesa de que se seguirían en adelante los mismos procedimientos. No está dispuesto por lo tanto a la responsabilidad del arrastre.

En cuanto al segundo punto, estima el señor Maura que no debe prestarse a nuevos ensayos como el del Gobierno nacional, y cree que deben buscarse todas las garantías posibles para que cualquier intento no se frustre.

Hay que buscar, no una justaposición de nombres «encuadrados» en moldes gastados y viejos, sino algo más hondo y más fuerte. Hay que dar entrada a fuerzas sociales del país que tienen un alto e innegable valor y que hasta aquí han estado excluidas de la gobernación.

El señor Maura cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

Se propone el jefe del Gobierno asistir esta tarde a la sesión del Senado, donde continuará la discusión del Mensaje. Tienen pedida la palabra los señores Goicoechea, Chapaprieta y conde de la Mortera.

Cree el señor Dato que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

relación sobre la crisis de las industrias, contestando negativamente.

Estuvo en el ministerio el diputado señor Tejero, quien anunció al conde de Bugallal, que se proponía hacerle en la Cámara una pregunta relacionada con asuntos de la provincia de Zaragoza. También estuvo conferenciando con el conde de Bugallal el diputado señor Martín Veloz.

La situación financiera
Según datos que oficialmente se nos han facilitado, en los presupuestos generales del Estado que se leerán hoy en el Congreso, figura un aumento de 147 millones de pesetas para satisfacer intereses de las obligaciones del Tesoro, elevar las dotaciones de las plazas de enseñanza primaria, escuelas profesionales, inspectores de primera enseñanza, Escuela de telégrafos, mejora de haberes a los jefes, oficiales y clases del ejército, carabineros y guardia civil, y aumento de las fuerzas de ésta y de la guardia de seguridad.

En los ingresos hay una diferencia de quinientos setenta y cuatro millones de pesetas menos que los gastos. Este déficit se enjugará mediante una emisión de la Deuda.

Información presidencial
A la hora de costumbre recibió el señor Dato a los periodistas en su despacho oficial, diciéndoles que esta mañana estuvo despachando con el Rey, como de costumbre. Después lo hicieron los ministros de turno.

Nos dijo también el jefe del Gobierno que esta tarde en la sesión del Congreso el señor Argüelles pronunciará un discurso sobre nuestra situación financiera y seguidamente dará lectura a los presupuestos.

Se propone el jefe del Gobierno asistir esta tarde a la sesión del Senado, donde continuará la discusión del Mensaje. Tienen pedida la palabra los señores Goicoechea, Chapaprieta y conde de la Mortera.

Cree el señor Dato que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

El señor Dato cree que el viernes terminará en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona y el martes próximo podrá empezarse a discutir en el Congreso.

Los nuevos jueces de Lucena e Hinojosa del Duque

En la combinación de la judicatura firmada por el Monarca se nombra juez de Lucena a don Cayetano Simón y de Hinojosa del Duque a don Luis Vallejo.

Los pasillos del Congreso
Los pasillos de la Cámara popular estaban hoy bastante animados desde primera hora. Los periodistas interrogaron al señor Cierva acerca del rumor que había circulado de que esta mañana estuvo entrevistándose con el señor Maura. Confirmó que le había visitado, pero dijo que la conversación que sostuvo no tenía carácter de importancia política. Además no debe extrañar a nadie, porque frecuentemente me avisto con el señor Maura en los últimos tiempos.

Se negó rotundamente a contestar a otras varias preguntas que sobre la posible concentración conservadora le hicieron los periodistas.

La comisión de presupuestos del Senado
En la alta Cámara ha quedado hoy constituida la Comisión de presupuestos, la cual será presidida por el señor Rollán. Se nombró secretario al señor Arenas.

Pasillos del Senado
Los periodistas interrogaron de nuevo al señor Cierva en el Senado y les dijo que había ido únicamente para escuchar al señor Goicoechea, cuyo discurso, a su juicio, sería altamente interesante.

Además la sesión de hoy del Congreso carece de interés.

Se reunieron esta tarde los individuos de varias comisiones para tratar de la constitución de las comisiones permanentes, cuyos miembros fueron elegidos erróneamente.

Actualmente nuestro déficit es de ochocientos treinta y seis millones de pesetas. Además, el Tesoro adeuda al Banco de España ciento treinta millones.

Hay, pues, que buscar una solución radical y nuestra norma debe ser exclusivamente la de normalizar la situación. Claro es que el camino es lograr el aumento de los ingresos, pero ¿no encontraremos para ello grandes dificultades?

Antes de aumentar los ingresos, es preciso que demos a los contribuyentes la sensación de que hemos cambiado de sistema radicalmente.

Sigue después justificando la necesidad de nuevos impuestos sobre la renta. Es necesario hacer un sacrificio, pero téngase presente que la normalidad económica no puede ser obra de un ministro ni de un Gobierno, sino del Parlamento y del país entero. Es, pues, una verdadera obra nacional.

Se suspende la sesión para dar tiempo al ministro de Hacienda a que se vista de uniforme para leer los presupuestos.

Se reanuda la sesión a las cinco y el señor Argüelles sube a la tribuna para leer los presupuestos.

El señor Nardiz se ocupa de la reciente catástrofe del vapor «Gayo», y dice que el Gobierno debe adoptar medidas conducentes a que haya la debida seguridad en los transportes de dinamita y otras materias explosivas.

El señor Loygorry habla extensamente del cultivo de arroz y cacahuets, abogando por que se autorice la libre exportación de estos artículos.

Pide también que el ministro de Estado gestione del gobierno alemán la libre entrada en aquel territorio de la naranja de Levante.

El señor Argüelles ofrece atender estos ruegos.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)
SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA
Para precio y condiciones, diríjense a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

Las Cortes
SENADO
Sesión del día 2 de Febrero
Comienza la sesión a las tres y media bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca. En el banco del Gobierno están los ministros de Estado, Guerra e Instrucción.

A ruego del presidente de la Cámara se entra inmediatamente en el orden del día.

El señor Goicoechea habla para ocuparse del problema de Tánger. Hace referencia al tratado en Alhucemas de 1912.

El marqués de Alhucemas le interrumpe, diciendo que en aquella ocasión hizo lo que estimaba su deber.

El señor Goicoechea dice que España no ha sido capaz de mantener como un ideal popular su derecho sobre Tánger, que es indiscutible, y que además reportaría grandísimos beneficios a nuestra acción en Marruecos.

Es necesario—dice—que el Gobierno español haga reconocer al de Francia, mediante negociaciones amistosas, nuestro derecho sobre dicha plaza, pero antes es preciso que esa sea la aspiración general de todos los españoles.

Se ocupa después de los presupuestos, y dice que el déficit de que se ha hecho mención por el presidente del Senado, no debe asustarnos por su cuantía, sino por lo que significa.

Pasa a tratar más tarde de la situación social y dice que es insostenible. (Continúa la sesión.)

CONGRESO
(Sesión del día 2 de Marzo)
Comienza la sesión a las tres y media de la tarde, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul están el señor Dato y los ministros de Hacienda y Fomento. Al comenzar la sesión se concede la palabra al ministro de Hacienda, quien comienza diciendo que su propósito es decir la verdad escueta sobre la situación de nuestra Hacienda, para que la conducta observada hasta aquí se entienda.

No quiere hacer un reparto de culpas sino decir cuál es nuestra verdadera situación económica, que no es un secreto para nadie.

Sobre la Hacienda española pesa como una losa de plomo el déficit de quinientos y nueve millones que se inició en 1919 con los aumentos de sueldos a todos los funcionarios. No voy a censurar que se concedieran esos aumentos, sino la forma en que fueron concedidos.

Contribuyo a agravar la situación la prodigalidad del Parlamento, y todos recuerdan la celebración de aquellas famosas sesiones permanentes en las que se gravaron los presupuestos con cantidades enormes.

Actualmente nuestro déficit es de ochocientos treinta y seis millones de pesetas. Además, el Tesoro adeuda al Banco de España ciento treinta millones.

Hay, pues, que buscar una solución radical y nuestra norma debe ser exclusivamente la de normalizar la situación. Claro es que el camino es lograr el aumento de los ingresos, pero ¿no encontraremos para ello grandes dificultades?

Antes de aumentar los ingresos, es preciso que demos a los contribuyentes la sensación de que hemos cambiado de sistema radicalmente.

Sigue después justificando la necesidad de nuevos impuestos sobre la renta. Es necesario hacer un sacrificio, pero téngase presente que la normalidad económica no puede ser obra de un ministro ni de un Gobierno, sino del Parlamento y del país entero. Es, pues, una verdadera obra nacional.

Se suspende la sesión para dar tiempo al ministro de Hacienda a que se vista de uniforme para leer los presupuestos.

Se reanuda la sesión a las cinco y el señor Argüelles sube a la tribuna para leer los presupuestos.

El señor Nardiz se ocupa de la reciente catástrofe del vapor «Gayo», y dice que el Gobierno debe adoptar medidas conducentes a que haya la debida seguridad en los transportes de dinamita y otras materias explosivas.

El señor Loygorry habla extensamente del cultivo de arroz y cacahuets, abogando por que se autorice la libre exportación de estos artículos.

Pide también que el ministro de Estado gestione del gobierno alemán la libre entrada en aquel territorio de la naranja de Levante.

El señor Argüelles ofrece atender estos ruegos.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)
SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA
Para precio y condiciones, diríjense a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

Las Cortes
SENADO
Sesión del día 2 de Febrero
Comienza la sesión a las tres y media bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca. En el banco del Gobierno están los ministros de Estado, Guerra e Instrucción.

A ruego del presidente de la Cámara se entra inmediatamente en el orden del día.

El señor Goicoechea habla para ocuparse del problema de Tánger. Hace referencia al tratado en Alhucemas de 1912.

El marqués de Alhucemas le interrumpe, diciendo que en aquella ocasión hizo lo que estimaba su deber.

El señor Goicoechea dice que España no ha sido capaz de mantener como un ideal popular su derecho sobre Tánger, que es indiscutible, y que además reportaría grandísimos beneficios a nuestra acción en Marruecos.

Es necesario—dice—que el Gobierno español haga reconocer al de Francia, mediante negociaciones amistosas, nuestro derecho sobre dicha plaza, pero antes es preciso que esa sea la aspiración general de todos los españoles.

Se ocupa después de los presupuestos, y dice que el déficit de que se ha hecho mención por el presidente del Senado, no debe asustarnos por su cuantía, sino por lo que significa.

Pasa a tratar más tarde de la situación social y dice que es insostenible. (Continúa la sesión.)

CONGRESO
(Sesión del día 2 de Marzo)
Comienza la sesión a las tres y media de la tarde, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul están el señor Dato y los ministros de Hacienda y Fomento. Al comenzar la sesión se concede la palabra al ministro de Hacienda, quien comienza diciendo que su propósito es decir la verdad escueta sobre la situación de nuestra Hacienda, para que la conducta observada hasta aquí se entienda.

No quiere hacer un reparto de culpas sino decir cuál es nuestra verdadera situación económica, que no es un secreto para nadie.

Sobre la Hacienda española pesa como una losa de plomo el déficit de quinientos y nueve millones que se inició en 1919 con los aumentos de sueldos a todos los funcionarios. No voy a censurar que se concedieran esos aumentos, sino la forma en que fueron concedidos.

Contribuyo a agravar la situación la prodigalidad del Parlamento, y todos recuerdan la celebración de aquellas famosas sesiones permanentes en las que se gravaron los presupuestos con cantidades enormes.

Actualmente nuestro déficit es de ochocientos treinta y seis millones de pesetas. Además, el Tesoro adeuda al Banco de España ciento treinta millones.

Hay, pues, que buscar una solución radical y nuestra norma debe ser exclusivamente la de normalizar la situación. Claro es que el camino es lograr el aumento de los ingresos, pero ¿no encontraremos para ello grandes dificultades?

Antes de aumentar los ingresos, es preciso que demos a los contribuyentes la sensación de que hemos cambiado de sistema radicalmente.

Creése que fué adquirido por una mujer llamada Rimona Viera, que se dirigió desde Sevilla a Riotinto.

Contra las defraudaciones en el peso
Huelva 2.—El gobernador civil, hablando con los periodistas, les dijo que está dispuesto a proceder con toda energía contra los comerciantes que roban en el peso.

El alcalde ha dicho también que cerrará las tiendas de los que defrauden en el peso de los géneros y les encarcelará.

Reus
La situación se agrava
Reus 2.—Veintiseis concejales se han negado a desempeñar la alcaldía. La excitación es grandísima. El gobernador está desempeñando las funciones de alcalde.

La guardia civil patrulla por las calles.

Salamanca
Protesta de un Ayuntamiento
Salamanca 2.—Se reunió el Ayuntamiento para formular su protesta contra la agresión de que habían sido objeto varios concejales obreros por parte del diputado señor Martín Veloz.

Con este motivo se formó una nutrida manifestación obrera, que fué al Ayuntamiento mientras se celebraba la sesión, para apoyar la protesta.

Zaragoza
Sindicalistas detenidos
Zaragoza 2.—Han sido detenidos los individuos que componían la junta directiva del Sindicato de Campesinos, el cual había declarado el boicot a varios patronos y había multado a algunos obreros.

—Ha sido puesto en libertad el sindicalista José Sender, que se hallaba detenido por orden gubernativa.

Del Extranjero
En la Cámara francesa
París.—El ministro de Hacienda ha negado en la Cámara que sea cierto el rumor de que el Gobierno tenga el propósito de aumentar la circulación de billetes de banco en mil millones.

También negó que se proyecte elevar las tarifas ferroviarias en un treinta por ciento.

La fiesta del Patrón de Gales
Londres.—Se han celebrado con gran solemnidad las fiestas de Saint Davis, patrón de Gales.

Asistieron los delegados franceses en la conferencia de Reparaciones, que cambiaron discursos con los políticos británicos.

LA BOLSA
Interior 4% 70/70
Fin del mes 00/00
Amortizable 5% 93/50
Idem 4% 88/00
Banco España 500/00
Tabacalera 269/50
Paris exterior 82/50
Francos 51/50
Libras 28/81
Azucarera preferente 74/00
ordinaria 34/00
obligaciones 00/00
Río de la Plata 279/00
Cédulas hipotecarias 90/00
Banco Hispano 000/00
Español de Crédito 000/00
Norte 295/50
Alicante 304/00
Carpeta nuevo empréstito 70/73
Marcos 11/60
Liras 60/00
Dólares 716/00
Interior nuevo 181/75
MENCHETA

Los farmacéuticos
Barcelona 2.—Han sido presentados al gobernador civil los nuevos estatutos de la Asociación de Farmacéuticos españoles, que tendrá por objeto la defensa de la libertad industrial de esta clase dentro de la legalidad.

Movimiento de tropas
Barcelona 2.—Ha salido para Cervera una columna mixta al mando del coronel don Francisco Berenguer.

Intentos de suicidio
Barcelona 2.—Por contrariedades amorosas intentaron hoy poner fin a sus vidas dos agraciadas muchachas que ingirieron sustancias tóxicas.

Un nuevo Banco
Barcelona 2.—En la Cámara de Comercio se ha verificado una reunión de importantes elementos de la banca catalana para tratar de la constitución de un nuevo Banco, que se titulará Banco Mercantil de Barcelona, el cual atenderá al restablecimiento del crédito en los industriales de Cataluña, afectados por la crisis actual y contribuirá a la liquidación del Banco de Barcelona.

Coruña
Huelga de barrenderos
Coruña 2.—En vista de que el Ayuntamiento, por dificultades económicas, no ha pagado a las cuadrillas de obreros encargados de la limpieza el aumento que recientemente se acordó concederles, dichos obreros se han declarado en huelga.

Huelva
El tercer premio de la Lotería
Huelva 2.—El billete premiado con el tercer premio de la Lotería se vendió en la administración de la calle Palacios.

DE SOCIEDAD

Notas varias
Marchó a Madrid nuestro distinguido amigo don Luis Junquillo Carrión.

—Se encuentra fuera de peligro en la grave enfermedad que sufre, la distinguida señora doña Carmen Guzmán, esposa del teniente de alcalde don Sebastián Barrios Rejón.

—También ha experimentado una ligera mejoría en su dolencia, don José López Conte, estimado amigo nuestro.

—Ha marchado a Laxache el oficial de infantería don José Nogueira, nuestro querido amigo.

MILITARES
Presentados
En el Gobierno de la plaza se han presentado los capitanes don Angel López Mutilán, don Manuel Moruga, don Francisco Sánchez del Pozo y el alférez don Luis Estrada Pérez.

Adornos y Novedades
Ofrecemos grandioso surtido en adornos de todas clases. Aplicaciones, Volantes, Encajes de tul y chantilly, tisús, cintas, pendientes, collares, cinturones y cuantos artículos indican como novedad para la próxima temporada.

LA SEVILLANA
Conde de Cárdenas, 24
VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Suceso extraordinario
Se han recibido directamente de fábrica 25.000 lámparas. Propaganda, dos, 15 céntimos y docena, 80 céntimos; 1.000 secarfiles a 1'25; cadenas caballero a 1'50. Rollos papel higiénico, 250 hojas, 55 céntimos uno. Estuches papel y sobres a 1, 1'25 y 1'50.

Señoras: 5.000 carteras a 1'15 y 0'95; 12.000 sobres polvos marca POLIO, clase extra, fabricación especial para esta casa, a 0'20 uno. Respetable público: ahora es ocasión de comprar barato. Acudid a esta casa lo más pronto posible.

—Ya era tiempo de ver estos precios!!! El sistema de esta casa es ganar poco y vender mucho.

Esta casa vende un 25 por ciento más barato que la competencia.

Grandes existencias en papetería, libros rayados, estilografías y artículos religiosos.

Agencia Flo.—Alfonso XIII, 48

Subasta voluntaria
Se vende en subasta voluntaria, que tendrá efecto el día once de Marzo actual, a las once de la mañana, en la Notaría de don Diego del Río, Jesús María 4, la casa principal, número 8, de la Plazuela de las Cañas, cuya superficie, según los títulos de propiedad, es de ochocientos ochenta y cinco metros cuadrados; estando dotada con un octavo de paja de agua potable del venero de Hoja Maimón.

El pliego de condiciones para la celebración de la referida subasta, en el que consta el tipo mínimo para hacer proposiciones para la compra-venta de la predicha casa principal, está de manifiesto en la mencionada Notaría.

La referida casa puede ser vista todos los días de dos a cinco de la tarde.

Roses, Gómez y C.^a
ALMACÉN DE HIERROS
Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN.

Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

CASA VIZMANOS

Argüelles, 581.-Barcelona.-Teléfonos 1.225 y 85 G.

Específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Sueros, Vacunas, etc.

ENVIOS A PROVINCIAS
Representante para Córdoba: D. José Torralba.-Villa del Río

FOR TRASLADO DE LOCAL LA CASA DE TEJIDOS DE
J. RUIZ ROMERO

HACE IMPORTANTES REBAJAS DE PRECIO EN TODOS LOS ARTICULOS
Claudio Marcelo, 3 — Ventas al contado — Precio fijo

Banco de Albacete

SUCURSAL DE CÓRDOBA: PASEO DEL GRAN CAPITÁN, NÚM. 12
Capital Pesetas 25.000.000
Fondo de reserva 12.000.000

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario

Cuentas CORRIENTES con interés desde el 3 al 4 % anual.
Cuentas CORRIENTES con interés en toda la clase de monedas extranjeras.
CAJA DE AHORROS: imposiciones desde una peseta en adelante.
Horas de caja: mañana y tarde

Edición de la mañana

SEVILLA

MAIZ PLATA

La baja de las subsistencias

En todas partes es ya una realidad de volumen esta frase, que aquí no ha servido para otra cosa que para encubrir tolerancias y torpezas.

El señor Fernández Vergara, tal vez haya puesto en ello buena voluntad, pero en cambio no ha gozado del más mínimo acierto, y es que la capacidad no se improvisa. La compleja misión de condicionar la vida mercantil de un pueblo, encauzándola por vías de legitimidad, supone la ponderación exacta de muy diversos factores que no están al alcance, ciertamente, de quien tiene del problema la visión reducida de su actuación mercantil privada.

Todo ha sido propicio al presidente de la comisión de Abastos para que su gestión resultara brillante y eficaz; el enorme sobrepeso con que la mayoría de los artículos se vendían en Córdoba, en relación con otras capitales, toleraba una buena reducción del mismo, sin merma de aquel legítimo margen que es fundamento y estímulo del Comercio; la formidable reserva material y moral que supone la adhesión a esa campaña de nuestra primera autoridad provincial, energicamente dispuesta a sancionar severamente toda relajación de lo mandado, y, por último, la necesidad, altamente sentida por el vecindario, de que la baja fuese un hecho, daba calor y prestaba alientos a la referida comisión.

Con esos elementos y tan poderosos estímulos, cualquiera hubiera hecho más que el señor Fernández Vergara, siempre que quien lo hiciera no hubiera tenido el lastre de pertenecer a un gremio, único tal vez al que no han llegado todavía las resoluciones de esa comisión.

Nosotros comprendemos que resultará, tal vez, un poco molesto imponerse a sí propio una merma en la utilidad, pero no conviene perder de vista que la capacidad moral de administrar tiene por buen fundamento el espíritu de sacrificio.

Cuando se tiene doble personalidad, se opta, y por un imperativo de decoro, debe ser siempre en favor del interés público.

Señor Fernández Vergara: que alcancen los beneficios de la baja a los consumidores de los artículos, con los que usted mantiene relación mercantil, y con plena capacidad moral ya para arrear en su iniciada campaña, actúe energicamente de modo que resulte más eficaz que hasta aquí, y tenga la certeza de que no ha de faltarle en el momento difícil, si llega, el apoyo decidido de nuestro gobernador, nuestro modesto aplauso y la adhesión y el agradecimiento del pueblo de Córdoba.

SANTAELLA

Fundándose en tener que atender a sus muchas ocupaciones, han presentado la dimisión de sus cargos algunos de los señores que componían la junta directiva del Círculo de Labradores de esta población. Volvieron a ratificar su confianza a dichos señores, pero el presidente dimisionario, don Manuel López y Ruiz, mostrándose muy agradecido por ser la cuarta vez que querían reelegirle, mostró su negativa, patrocinando, en cambio, una candidatura que, por ser muy simpática, fué aceptada.

Dióse, pues, a los señores de la junta dimisionaria un expreso voto de gracias por lo bien que han cumplido su cometido en el largo espacio que lo han desempeñado, y posesionándose la nueva junta siguiente:

Presidente, don Francisco Alijo Longay; vicepresidente, don Antonio Palma Gómez; secretario, don Sebastián Moyano Enriquez; vicesecretario, don Juan Castilla Sevillano; tesoroero, don Antonio Roldán Llamas; conciliario, don José Llamas Rivilla; vocal primero, don Juan del Moral Merino; vocal segundo, don Miguel Jaraba Gómez; bibliotecario, don Manuel López y Ruiz.

A la gestión del expresidente, actual bibliotecario, débese el tener ya creada una biblioteca la culta sociedad.—*Corresponsal.*
28-2-1921.

En el Salón Ramírez

Anoche se despidió del público el notable trío Los Dekar.

Fuó aplaudidísimo en todos los números que representó.

También se despidió la notable canzonetista La Checanita.

Esta interpretó anoche los más selectos números de su variadísimo repertorio, siendo muy aplaudida.

Aurora Morilla, la notable canzonetista y bailarina, se despidió anoche del público, siendo ovacionada.

Para esta noche hay anunciados dos debuts: la bailarina Paquita Pagán y la notable canzonetista Pilar Escudero.

Indicador religioso

Santos de hoy—San Emeterio y San Celedonio, mártires.

Mañana.—San Casimiro, rey y confesor, y San Lucio, papa y mártir.

Jubileo circular.—En el convento de Santa Marta, costeado por la señora condesa de Hornachuelos, en sufragio de sus difuntos.

MAIZ Y CEBADA.—Disponible en Málaga y Córdoba.—Para precios y condiciones: Rodríguez Hermanos, Avenida de Canalejas, 48, Córdoba.

COMUNICADO

Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que, en representación del Consejo de la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba, con esta fecha elevo al excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad el escrito cuyo contenido es el siguiente:

«Excmo. Sr.: En confirmación de cuanto verbalmente tuvo el honor de exponer a V. S. en la mañana de ayer la representación del Consejo de esta Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba, en lo que se refiere al estado actual de las relaciones entre esa Ilustre Corporación Municipal y la Sociedad que represento, tengo el honor de manifestarle: Que en opinión de nuestro Consejo, es urgentísimo para los intereses de ambas partes y conforme al deseo manifiesto de las mismas, llegar lo antes posible a una completa normalidad en sus relaciones, que permita, de una parte, a ese Ayuntamiento exigir a esta Sociedad la prestación del servicio de alumbrado público en las condiciones que debe efectuarse, y de otra, a esta Sociedad, exigir a esa digna Corporación el cumplimiento de la suya, como lo es importantísima la de pagar este servicio puntual y religiosamente a precio remunerador para la empresa y equitativo para el consumidor. Que, alcanzando la deuda contraída hasta la fecha la considerable cifra de unas 200.000 pesetas, esta Sociedad suplica a ese Ayuntamiento que, cuando menos a partir de ahora, el daño sufrido por esta Sociedad en sus intereses no aumente, por lo que espera le sean satisfechas como cantidad a cuenta que se liquida al formalizar el nuevo contrato, la suma de 25.000 pesetas dentro de un plazo de diez días a partir de hoy. Asimismo, esta Sociedad se interesa para que se establezca de mutuo acuerdo en el nuevo contrato que se pacte, o fuera de él, un procedimiento para llegar a la amortización de la deuda mencionada, bien satisfaciendo mensualmente a dicho efecto, a más de la mensualidad correspondiente, una fracción de la misma, bien reduciendo en lo que sea preciso la cuantía del suministro para con esta reducción ir amortizando la deuda sin gravar al Ayuntamiento en su presupuesto. Que si, a pesar de los buenos deseos de esa digna Corporación Municipal, no pudiera dentro del plazo señalado de diez días satisfacer el importe de la mensualidad que se le pide, esta Sociedad reducirá inmediatamente a la mitad el número de faroles encendidos en la población. Que no dudamos que no llegará para nosotros la triste realidad de vernos obligados a causar la menor molestia al nobilísimo vecindario de esta capital, e igualmente esperamos que ese Ayuntamiento, tomando en consideración nuestro escrito, coincidirá en nuestros deseos y con nuestros propósitos en lo que concierne al rápido establecimiento de las más cordiales relaciones, basadas en la comprensión de los intereses de una y otra parte, que, al fin y al cabo, son también los del vecindario de esta ilustre ciudad.»

Lo que someto y elevo a la consideración de V. E., a los efectos consiguientes.

Dios guarde a V. E. muchos años. Córdoba 23 de Febrero de 1921. El presidente de la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba.

Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.

Sucesos y denuncias

Como una fiera Cuando más tranquilo se hallaba el guardia municipal del distrito de la calle Alfonso XII, recibió un aviso urgente de que en la casa número 108 de dicha calle, estaba un individuo llamado Manuel Prieto Traperó, dispuesto a tragarse vivo al primero que se le pusiera por delante.

Sin saber por qué causa ni motivo, se sortó el hombre la lengua y puso a sus convecinas Concepción Molina Mateo y Antonia Cabrera Cueto, como para cogerlas con unas pinzas. Qué de insultos y amenazas le dirigió el buen señor, que las pobres mujeres no se atrevieron a entrar en la casa.

Y dale con la tasa La vecina de la casa número 10 del barrio de las Margaritas, ha denunciado al vendedor ambulante de leche de Cabra, que le vendió cinco cuartillos de dicho líquido a ochenta céntimos, estando tasada a setenta el litro, contraviniendo por tanto lo dispuesto por la junta provincial de subsistencias.

Escandalosos Han ingresado durante la noche última en los calabozos del cuartelillo de la guardia de seguridad, Francisco Fernández Miranda, Rafael López y López, Manuel Melo Gallego y Antonio Estévez Melo, que promovieron escándalo en diferentes partes de la capital a altas horas de la madrugada.

Gran Laboratorio químico

Se analiza toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.

Se gestionan toda clase de asuntos mineros. Se dirigen toda clase de minas por Ayudante facultativo.

Dirigido por D. MIGUEL ALVAREZ, San Hipólito, 10.—Córdoba.

ENRIQUE TORRES
CONSTRUCTOR DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO
PARA INFORMES Y DETALLES:
Avenida de Canalejas, 7, dp.—Córdoba

La muerte del general Arizón

Traslado del cadáver a Sanlúcar de Barrameda

El cadáver del que fué capitán general de esta región, don Salvador Arizón, se trasladó al salón del trono de la capitanía, convertido en capilla ardiente.

Los restos mortales del caballero militar estaban encerrados en severo y lujoso ataúd, que cubría la bandera nacional. A la cabecera del féretro se colocaron las insignias militares de su elevada jerarquía.

Durante toda la noche dió guardia de honor al cadáver una sección de Infantería.

A las cinco, el ciego castrense comenzó a decir misas en la capilla ardiente. A las siete de la mañana, llegó a Capitanía el Cardenal Primado de España, señor Almaraz. Oró unos momentos ante el cadáver, diciendo después una misa.

A las ocho, el padre Cruz dijo la última, en la que comulgaron la familia del finado, sus ayudantes y personas de la intimidad de la familia doliente.

Momentos después llegó el gobernador civil señor Elio, quien dió a la familia el pésame en nombre del Gobierno.

Desde las ocho y media, las tropas, vestidas de gala, comenzaron a cubrir la carrera por donde había de pasar el cadáver.

A las nueve y media, el cadáver fué bajado por los hijos del finado de la capilla ardiente y colocado sobre un arnés de Artillería. Las fuerzas presentaron armas y las bandas militares tocaron la Marcha Real.

Solo se han admitido dos coronas, una monumental de violetas, con cintas de los colores nacionales, enviada por los jefes y oficiales de la región y otra, también de flores naturales, del Ayuntamiento.

La comitiva se organizó de la siguiente manera: Abría marcha una sección de caballería de la guardia civil, seguía una batería de artillería, regimiento de infantería de Soria, cruz parroquial y representación del clero y arnés que conducía los restos.

Inmediatamente detrás marchaban los hijos del finado y sus ayudantes, una presidencia del elemento militar y la presidencia de honor, a cuyo frente iba el capitán general interino señor Villalba, que ostentaba la representación del Rey. A su derecha se colocó don Raoul Noel, que tenía la representación del infante don Carlos. Los restantes puestos de la presidencia lo ocupaban todas las autoridades. Cerraba un escuadrón de caballería.

En la comitiva figuraban todos los jefes y oficiales francos de servicio, representaciones de todas las entidades y corporaciones sevillanas y numerosas personalidades.

Al llegar frente al embarcadero de San Telmo paró la comitiva. El primado de España, cardenal Almaraz, rezó el último responso, e inmediatamente toda la fuerza desfiló en columna de honor.

Los hijos del finado condujeron de nuevo el cadáver a hombros hasta la cámara del remolcador «Giralda», propiedad de la Junta de obras del puerto, que estaba montado en guerra.

Una batería, situada en el prado de San Sebastián, hizo las salvas de ordenanza.

Acompañan el cadáver hasta Sanlúcar algunos hijos del finado y los ayudantes de éste.

Un inmenso gentío llenó las calles por las que pasó el cadáver. El traslado de éste ha sido una imponente y sentidísima manifestación de duelo.

La Cámara de Comercio y la guardia civil

Una numerosa comisión de la Cámara de Comercio visitó hoy en su despacho al gobernador civil señor Elio.

El secretario de la Cámara dió lectura a un oficio en el que constan los acuerdos de la misma, relativos a felicitar al gobernador por el brillante éxito de su gestión en el mando de la provincia, y hacer un donativo de 5.000 pesetas para la suscripción abierta a favor de la policía y la guardia civil, destinada a premiar los trabajos de ambos cuerpos en la campaña emprendida contra el sindicalismo terrorista.

El acuerdo más importante es el de solicitar que se conceda a este cuarto tercio el uso de la bandera nacional, cuya enseña se ofrece a regalarla la Cámara de Comercio.

El gobernador mostró su gratitud a los comisionados por los acuerdos que le participaban, y ofreció que, por su parte, apoyaría resueltamente la propuesta de la Cámara para la guardia civil, agregando que él ya había solicitado para este tercio la cruz de beneficencia.

Una comisión de la Cámara marcha esta noche en el expreso a Madrid, para asistir a la asamblea de entidades económicas e industriales que se celebrará en el Palacio, y aprovechará su estancia en la corte para visitar al señor Dato, vizconde de Eza y Bugallá, recomendándoles sus peticiones.

Antes de visitar al señor Elio, los comisionados estuvieron en la Comandancia de la guardia civil, y a presencia del coronel y de los jefes y oficiales que allí se encontraban, leyeron los acuerdos anteriores.

El coronel dió las gracias por la deferencia de la Cámara para el cuerpo.

Los que riñen

En la calle Manuel Carriedo riñeron Antonio Rodríguez y Manuel Macías. De los insultos pasaron a los hechos, resultando Antonio herido de una puñalada.

Declaró el agresor que se había visto precisado a herir a su contrincante por-

que éste era un «echao p'ante» que había hecho varias sonadas, entre otras la de «cortar la cara» a una sobrina suya, llamada Gabriela.

Ambos son «gente del bronce».

Un desesperado

Cuando intentaba poner fin a su vida, fué detenido por la guardia de seguridad, pasando a los calabozos de la comisaría, Rafael Pérez Escato.

Aparición de un ahogado

Sobre las aguas del Guadalquivir y en el sitio conocido por «Los Espigones», ha aparecido un cadáver que representa ser de unos 40 años, pobremente vestido.

El juzgado practicó las diligencias de rigor, no pudiendo identificarlo.

El director de Prisiones

El director general de Prisiones, señor Cervantes, pasa el día de hoy en el cortijo «Las Ratias», invitado por su propietario el ganadero don Antonio Flores.

Obsequio al gobernador

La Comisión provincial ha obsequiado hoy con un almuerzo al gobernador civil, señor Elio.

Cuestiones obreras

Una numerosa comisión de cerveceros y repartidores visitó al gobernador, para pedirle la libertad del presidente del gremio y autorización para cotizar, al objeto de sostener el centro social.

El gobernador negó ambas peticiones, por el carácter sindicalista de las mismas.

Una numerosa comisión de aceituneros despedidas de la fábrica del señor Barea visitó al gobernador, pidiéndole que intercediera cerca del patrono para obtener su readmisión.

El gobernador prometió hacerlo.

Caida mortal

La guardia civil del puesto de Triana pasó aviso al juzgado de guardia de que en la alcantarilla correspondiente al primer puente de la línea de Huelva había sido descubierto el cadáver de un hombre.

El juzgado comprobó que se trataba del ahogado don Rafael González Campo, quien tuvo la desgracia de resbalar y caer, al pasar por el lugar citado.—*Corresponsal.*
2-III-921.

Pascual de Miguel y C.

Depósito de tocino y jamones

— Especialidad en embutidos —
Semillas de todas clases

— Ventas al por mayor y menor —
Lucano, 29.—Sucursal: Espartería, 28.—Córdoba
Teléfono, 117

DESAYUNOS
TEA
ROOM
HELADOS

PARA PRECIO Y CONDICIONES DIRIGIRSE A LOS SEÑORES

CARBONELL Y C.ª, S. EN C.

EN SUS OFICINAS: ANGELO DE SAAVEDRA, 31

ATENCIÓN

Grandes rebajas de precios en todos los artículos

SANCHEZ HERMANOS

DUQUE DE HORNACHUELOS, 12, DUP.º

Esta casa, que tiene por norma servir a su clientela a los precios más económicos, pone en su conocimiento que, a partir de esta fecha, ha efectuado grandes rebajas en todos sus artículos, como puede comprobar todo el que visite este establecimiento.

EN "EL METRO" LAS TELAS BAJAN DE PRECIO

Vestirse con economía lo consigue todo el que compre tejidos, géneros de punto y confecciones en el establecimiento conocido por EL METRO, calle Mármol de Baniuelos, núm. 2, y en la SUCURSAL, calle de San Agustín, 44.

Esta casa, que tiene por sistema dar siempre buenos artículos a precios económicos, ofrece hoy una gran rebaja de precios en todos los artículos que trabaja. Aproveche el público esta oportunidad, comprando en esta casa, que siempre tiene géneros de ocasión y retazos a precios económicos.

Precios fijos inalterables. Pagos sobre mercancía.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

La casa que más surtido presenta en Camas níqueladas doradas, hierro y madera. Muebles de todas clases.

Jesús María, 1 -- LA PALMA -- Córdoba --
Antonio de la Torre Venzalá, Sobrino y sucesor de Vda. de J. Capdevilla

Chocolates

*
LA ESTRELLA

Fábrica de Chocolates finos
MOVIDA POR ELECTRICIDAD

Viuda de Bartolomé Borrego Castro
VILLA DEL RIO (Córdoba)

Representante en esta plaza: D. JOSE SANCHEZ GALVEZ
PLAZA DEL POTRO, 7

Para tomar buen chocolate es indispensable siempre exigir esta marca
De venta en todos los establecimientos

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.—A. de Canalejas, 38.—Córdoba

Las circunstancias mandan y necio sería encogerse de hombros ante la realidad

Es tan cierta la BAJA del calzado, como insensata la pretensión de sostener precios, hoy absolutamente irrazonables.

Los Almacenes de "La Campana"

atentos al momento presente, hacen continuos esfuerzos, aun con mengua de sus legítimos intereses, por conseguir

EL ABARATAMIENTO DEL CALZADO

Tegan quienes nos leyeren la seguridad de no perder el tiempo visitando la actual exposición de artículos engrasados para SEÑORAS, CABALLEROS y NIÑOS, cuyos precios podrán preguntar en nuestra

SECCIÓN DE CALZADO

pues indicarlos aquí, sin tener a la vista el artículo, equivaldría a no darse cuenta de la BAJA transcendental que tiene hoy.

Información telefónica

De Madrid

Madrid 3 (1'30 m.)

Las Cortes

SENADO

(Final de la sesión del día 2 de Marzo)

El señor Goicoechea termina su interpellación requiriendo al señor Dato para que haga examen de conciencia y de entrada en el Gobierno a elementos de los distintos factores de las fuerzas conservadoras.

El marqués de Lema agradece las frases de elogio que el señor Goicoechea ha dedicado al ejército de África.

Dice que el asunto de Tánger no es un problema de Gobierno, sino una cuestión en la que intervienen varias naciones, y, por lo mismo, muy compleja de solución.

Aboga por la reconstrucción de los grandes partidos homogéneos como instrumento de gobierno.

El señor Palomo consume el tercer turno en contra.

Hace resaltar la necesidad de estrechar los vínculos de amistad con las repúblicas Americanas, intensificando la labor cultural que han emprendido numerosas entidades.

Es una que, sin más dilaciones, debe fijarse ya la fecha del anhelado viaje de los Reyes a América.

Le contesta el ministro de Instrucción pública, pero sus palabras no se oyen en la tribuna de la prensa.

Se suspende la sesión para reunirse la secciones y se reanuda a la media hora para dar cuenta de los acuerdos.

Se levanta a las siete de la noche.

CONGRESO

(Final de la sesión del día 2 de Marzo)

Se aprueba el dictamen sobre la incapacidad de don Jorge Silvela.

El señor Maciá explica su interpellación sobre los aceites, y pide que se autorice la exportación.

El ministro de Fomento le contesta, diciéndole que mientras no se garanticen precios módicos para el mercado nacional no se autorizará la exportación.

El señor Maciá insiste en que se autorice.

Rodés da lectura a una reclamación publicada en el «Boletín Oficial» de Taragona, a la Compañía de Ferrocarriles del Medio Día de Francia, relativa a la fuerza eléctrica del salto sobre el río Legris.

El ministro de Fomento promete enterarse del asunto y contestar al señor Rodés.

Lequerica pide que se reconstruya el edificio para la Delegación de Hacienda de Toledo.

El señor Arderius solicita mejoras para los peones camineros.

El señor Moreno denuncia irregularidades cometidas por el secretario del Ayuntamiento de un distrito de Santiago.

Saborit formula varios ruegos sin interés.

Se levanta la sesión a las siete de la noche.

Consejo de ministros

A la entrada

A las siete de la noche, se reunieron los ministros en el despacho del Congreso para celebrar Consejo.

El señor Espada anunció a los periodistas que sometería a la aprobación de sus compañeros varios expedientes sobre adjudicación de vagones para normalizar la industria nacional.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés a su entrada al Consejo.

La nota oficial

A las nueve y cuarto terminó el Consejo de ministros.

El ministro de Gracia y Justicia facilitó a los periodistas la acostumbrada referencia oficial.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

Se examinaron diversas proposiciones y proyectos de Ley, que serán presentados en las Cámaras.

De Provincias

Alicante

Un hombre arrollado por un carro

Alicante 2.—La guardia civil encontró en la carretera de Angost el cadáver de un hombre que resultó ser Baltasar Melín, de sesenta y un años.

Venía conduciendo un carro de su propiedad, sentado en los varales y las caballerías se desbocaron, cayendo al suelo y pasando una de las ruedas del carro por el vientre, causándole la muerte en el acto.

Un guarda agujas evita una catástrofe ferroviaria

Alicante 2.—Esta madrugada se produjo una enorme alarma entre los viajeros que se encontraban en la estación de Novelda esperando la salida del mixto.

Pocos minutos antes de dar la salida a dicho tren, varios empleados salieron de la oficina del telegrafista gritando a los viajeros que se arrojasen del tren.

Los viajeros, presa de gran pánico se arrojaron por las ventanillas, resultando numerosos heridos.

La orden obedecía a haberse recibido aviso telegráfico de la estación de Elda de que de un tren se habían desprendido varios vagones, que favorecidos por la pronunciada pendiente de la vía, se precipitaban sobre la estación de Novelda.

Como no había tiempo de retirar el tren de la vía donde se encontraba, se ordenó que los viajeros desalojaran el convoy para evitar que resultaran víctimas de un choque, que se consideraba inevitable.

El guarda agujas al tener conocimiento de lo que pasaba y con exposición de su vida pudo hacer un cambio y dar entrada a los vagones por otra vía.

Segundos después de realizada esta operación, los vagones escapados pasaron por la estación de Novelda a una velocidad increíble.

Poco después se tuvo conocimiento de que en la estación de Jabarrera habían podido ser detenidos.

De no haberse recibido el aviso de la estación de Elda, la catástrofe hubiese sido espantosa.

Bilbao

Energica campaña del gobernador para la baja de los artículos.

Bilbao 2.—El gobernador ha dado comienzo a una energética campaña pro abaratamiento de las subsistencias.

Ha dicho a los periodistas que impondrá severas multas a aquellos comerciantes que defrauden al público.

Está dispuesto a que se mantengan los precios que ha señalado la Junta de Subsistencias.

Los huevos, que hace varios días se vendían a 4 pesetas la docena, se venden hoy a 2'65.

Se ocupa de la tasa de la carne, el pan y el carbón.

Respecto al aceite, está dispuesto a que se venda la arroba a 15 pesetas, y, caso de oponerse a ello los productores, prohibirá la exportación.

Continúan los registros domiciliarios

Bilbao 2.—La guardia civil continúa practicando registros en los domicilios de significados sindicalistas, habiéndose recogido documentos importantísimos.

Detención de un sindicalista

Bilbao 2.—La guardia civil ha detenido a un sindicalista llamado Pablo Portero, al cual se le ocuparon sellos de colización y carnets del Sindicato único.

Se agudiza la crisis del trabajo.—Más de mil tripulantes en huelga forzosa

Bilbao 2.—Se ha agudizado grandemente la crisis del trabajo marítimo.

Son ya más de mil los tripulantes que se encuentran en huelga forzosa.

El gerente de la Compañía Minig, ha visitado a las autoridades para exponerles la crítica situación por que atraviesan sus obreros.

El gobernador prometió que consultaría con el ministro sobre el asunto.

Otras noticias

Bilbao 2.—El gobernador ha manifestado que a pesar de los trabajos para poner en práctica la fórmula de los nuevos destinos, ante la crisis de trabajo ha habido necesidad de continuar respetando la costumbre que existía.

Los patronos han accedido a ello.

Coruña

La huelga de barrenderos y matarifes

Coruña 2.—Los barrenderos y matarifes continúan en huelga.

Las calles presentan grandes montones de basura.

En el matadero no se han sacrificado reses.

El Ayuntamiento celebró sesión, acordando el nombramiento de una comisión que se entrevistará con los huelguistas.

Sevilla

Agresión a la policía

Sevilla 2.—Esta noche una pareja de policía vio en la puerta de una taberna a unos individuos que le inspiraron sospechas.

Cuando se acercaban al lugar donde éstos se encontraban, sonó una descarga, observando los agentes que los sospechosos huían.

Salieron en su persecución y dispararon sus pistolas contra ellos, logrando herir a uno llamado «Frasquito», que quedó detenido.

JOSÉ GONZÁLEZ

Sucesor de González Hermanos

Cerámica artística. Material refractario

Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19

CASA EN SEVILLA

Se facilitan catálogos y precios gratis. Teléfono núm. 15

Cádiz

Llegada del director de Obras públicas.

Cádiz 2.—Ha llegado esta tarde el director general de Obras públicas, que fué recibido por las autoridades.

Seguidamente visitó los destrozos causados por los temporales.

Del Extranjero

Alemania no aceptará las proposiciones de los aliados

Berlín.—El jefe del partido popular ha declarado que el Gobierno alemán no aceptará las proposiciones de la conferencia de París.

La prensa dice que Simons dejó de prestar servicios al Estado, porque estimó que el tratado de Versalles era perjudicial en extremo para Alemania.

Ahora hará igual, antes que aceptar los acuerdos de la conferencia de París.

Aseguran que todos los partidos están al lado de Simons en este asunto.

MENCHETA

—CEBADA.—De inmejorable calidad se vende en los Almacenes de la casa VIUDA DE NAVAL MANSO, Santa Marta, 21.

SAN JOSE

Talleres Mecánicos de Construcción

Fundición de Hierro y Bronce

BERNARDO ALBA PULIDO

Especialidad en prensas y aparatos para aceite

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS

—Camas de Madera y Muebles—

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CORDOBA

Ventas a plazos y al contado

Castillejo y Roses

Fabricantes, almaceneros e importadores de

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cáceres del Castillo, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.

Segadoras marca «Osborne»; tractores; trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadoras-trilladoras combinadas, etc., etc.

No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus exhibiciones.

Carlos González y H.º

—CORDOBA—

Almacenes: calle Dr. León Torrellas

Exposición y escritorio: Alfonso XIII, 37

Teléfono núm. 459

—Materiales de construcción—

Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

LA

Librería Luque

Inaugurará muy en breve su nuevo y amplio local, con importantes rebajas de precios, en la calle

DIEGO LEÓN

(junto al Instituto)

Una buena luz

SE TIENE COMPRANDO LOS APARATOS O LAMPARAS QUE VENDEN EN CORDOBA EN LA CALLE CLAUDIO MARCELO, 13

Almacén de Música

NOTA IMPORTANTE

No dan humo ni olor y son más económicas en su gasto que los carburos y aparatos de GAS Y ELECTRICIDAD

SAN CAYETANO

ALMACEN DE MADERAS

Alfonso Berral

Torre de la Malmuerta 1.—CORDOBA

(Frente al depósito de Carbonell)

Pino del país, maderas de Flandes, chopo, álamo blanco, álamo negro, castaño.—POSTES PARA LINEAS TELEGRÁFICAS.—ENTIBACIONES.—E MINAS.

Carbonell y Compañía (S. en C.)

Casa Central en CORDOBA (Fundada en 1868)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.—Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles.—Fábrica de harinas sistemas Austro-Húngara, Daxerly y Böbler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de féculas y pastas para sopa.

Compra-venta de Cereales y Legumbres

Sucursales: en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar.—Aciénas.—Compra-venta de cereales.—En Melilla. Abastecedoras de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohó. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc.

AQUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

Mármoles - Obdulio Blancas

Reyes Católicos (Gran Capitán) CORDOBA

Siempre, siempre TEA ROOM

que usted vea anuncios relacionados con artículos de Mercadería, Perfumería, Bistutería, Pasamanería y Novedades, recuerde que

LA SEVILLANA

es la primera casa en este ramo y donde en mejores condiciones encontrará géneros de buena calidad.

Conde de Cárdenas, 24

De interés

En la calle de San Pablo, 47, Sastrería de Fernando Rueda, se necesita una señora sola, para que se haga cargo de la casa y de unas huérfanas de madre.—Inútil presentarse sin buenas referencias.

Fábrica de Mosáicos

HIDRÁULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos

NUUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

(Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé

DESPECHO: PLAZA DE COLÓN, 15.—CORDOBA

Estómago -- Intestino -- Higado --

Especialista: BERNAL BLANCFORT

Consulta de 1 a 3

MARQUES DE BOLL, 1 —Esquina Gondomar

S. A. "Serraleón,"

DEPÓSITO EN CORDOBA

Avd.ª de Medina Az-Zahara, 6

CAMIONES

«DAIMLER-MERCEDES»

MOTORES «BENZ»

A GASOLINA Y BENCINA

SUMINISTROS INDUSTRIALES

LUBRICANTES, CORREAS, MANÓMETROS, COLLARINES

CÁMARAS Y GUBIERTAS, etc.

Anuncios económicos

HASTA CINCO LINEAS, 50 CENTIMOS INSERCIÓN

An Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 93, Córdoba.

Automóviles y coches de alquiler para viaje y paseo, de José Herrera Iglesias.—Para avisos: Pícuola del Tambor, 1, y Casino Labradores.

Automóviles marca «Columbia». Auto-camiones, suizos, «Franz». Moto-arados marca «Comick». Dispuestos para entrega inmediata.—A. del Pozo, Reloj, 1. Teléfono, 100.

Automóviles de alquiler de Antonio Cuevas, Jesús María, 8, esquina de Rodríguez Sánchez. Parada de noche, frente a «España y Francia».

Electricidad.—TRENAS Y FERNÁNDEZ, Alfonso XIII, núm. 6.—En esta casa se hacen instalaciones de luz, timbres, pararrayos, teléfonos, motores y todo lo concerniente al ramo de electricidad. Se venden las mejores lámparas, como son las «A. E. G.» y «Orann»; de filamentos metálicos, y las de medio vatio «Philips» holandesa y lámpara «Tugran» húngara.

Hace diez años compré esta gorra singular, está que parece nueva y es de la Cuesta Luján.

Gertrudis Serrano, Profesora en partes. Plaza de la Faja, 5 dup.ª.—Consulta de 12 a 2.

Viuda de José Barea.—En este establecimiento los precios del tocino son los siguientes: Salado, para dentro, por hojas, un kilo 350 pesetas. Para fuera, por hojas de 25 kilos en el salado, un kilo 3'25.

Mecánico ajustador en máquinas de escribir, J. Moreno Orduña, Alfaro, 59.

Rafael Ponferrada Alcántara, Practicante en Medicina y Cirugía.—Puerta del Rincón, 82.—Pedicura y masajista. Horas de consulta, de dos a cuatro de la tarde.

José García Rabasco.—Exportador de legítimos vinos de uva.—Alfonso XIII-Rute.

Camiones.—Se venden, en Lucena, dos, de tres y media toneladas, marca «Pengeo», y otros dos, de dos toneladas, marcas «Wistinghouse» y «Shenider».—Dirigirse Francisco Cabrera Pérez, San Francisco, 83.

Pintor.—Antonio Franco Sánchez, Zambrano, 6, Córdoba.

Se vende un automóvil, en muy buenas condiciones, de seis caballos, en 4.500 pesetas, y una casa situada en la calle Costanillas en 3.000 pesetas.—Daran razón: Isabell, número 17.—Natalio Cazorla Romero.

Vigas, maderas y otros efectos, procedentes de obras, se venden.—Razón: Bulas, 6.

Gran rebaja de precios.—Calzados de todas clases para caballeros, señoras, niños y niñas.—María Cristina, 19, Zapatería de Saigado.

Underwood, máquina de escribir. Agente exclusivo en Córdoba y su provincia, José Moreno Orduña, Alfaro, 59.

Arrendamiento.—Desde San Juan próximo se hace del bonito piso bajo, con seis habitaciones, agua del Cabildo, instalación eléctrica, etc., calle Céspedes, 12. Puede verse, de tres a cinco tarde; informes, en el principal.

Amo de cría.—Primeriza, se ofrece para casa de los padres.—Razón: María García Puntas, Deanes, 27.

Se venden cien mil ladrillos en el Tejar Nuevo del molino de la Alegría.

Se necesitan dependientas para establecimiento de calzado, prefiriendo a las que conozcan dicho artículo. Para informes, Hotel de España y Francia. De una a tres y de ocho a diez. Inicial, F. M.

Urgente.—Se necesita maquinista que sepa llevar motor a gas pobre, tipo Otto, con gaséno de aspiración. Para tratar, dirigirse al ingeniero don Miguel Estrada, en Moriles. Inútil pretender si no se tienen buenas referencias.

Se compran papeletas del Monte, aunque estén vencidas.—Alegría, 8.

Coche.—Se vende enganchado, bonita manola, con buen tronco de jacas alazanas, o, por separado, jacas o coche.—Para verlo y tratar, Llano del Pretorio, 3.

Rafael de mi alma, de mi alma, Rafaela, que te retrate de mora el fotógrafo Noguera.

Se alquilan espaciosas dependencias, propias para almacenes, y dos amplios locales con patios, cuartos, graneros y abrevadero, en las inmediaciones del paseo de la Victoria. Razón, Osario, 47.

Mecánico competente en maquinaria agrícola y motores explosión, necesario para empleo fijo.—Razón, Sevilla, 12.

Yeso, de superior calidad, garantizado, se vende los 40 kilos 2 pesetas.—Cabrera, 3. Teléfono 423.

Pérdida de un brillante el domingo, desde la calle de Rey Heredia, Angel de Saavedra, Santa Victoria a la iglesia de la Compañía, Duque de Hornachuelos, Gondomar al final del Gran Capitán y regreso por Gondomar y Jesús María. Sería bien gratificada la persona que lo entregue en Rey Heredia, 1.

Arrendamiento.—Desde San Juan se hace de la Venta llamada de «San Rafael», en Alcolea. Para ver y tratar, en la misma o Braulio Laportilla, «pral», derecha.

Almoneda.—Se hace de una cuna, estilo Victoria, un sillón fino de comedor y butaca, para niño, una hamaca y varias cosas más.—Pueden verse, Madera Baja, 80, de tres a cinco de la tarde.

Se venden: dos mesas de billar, una de paves, otra de carambolas con todos sus correspondientes accesorios; divanes, cortinas, lámparas.—Para tratar, Caño, 52.

Ocasión.—Máquina de escribir bacatinista.—Pedro López. Mucho Trigo, 33, Córdoba.

Gran Teatro -- Ideal Cinema --

Función para hoy jueves 3 de Marzo de 1921

ESPECTÁCULO PREFERIDO POR EL PÚBLICO SELETO

A las seis de la tarde, gran Sección de Cinema selecto.—Estreno del duodécimo episodio «Seis pulgadas de acero» y exhibición del undécimo «A estremo de un manifiesto», continuación de la sensacional serie EL PELIGRO OCULTO.—Completarán el programa cómicas cintas cómicas.—Durante la proyección, selectas composiciones musicales por el Tío Córdoba.

A las nueve de la noche.—Exhibición de los episodios undécimo y duodécimo de la gran serie de aventuras americanas EL PELIGRO OCULTO.—Exitoso asombroso de la atracción mundial de primer orden Troupe Hermanas Gómez, cantonetas, duetistas, acróbatas, bailarinas y equilibristas. Hoy variado repertorio.

Salón Ramírez -- Gran Cine --

Función para hoy jueves 3 de Marzo de 1921

Gran sección venimosa a las cinco y media de la tarde, repitiéndose el 9.º episodio de la interesante serie de aventuras LA GOLONDRINA DE ACERO y estreno del 10.º y último episodio «Revelación», completando el programa el primer episodio de la sensacional serie «Seis pulgadas de acero», interpretada por los tan populares Ducan, Carpana y Puñales

Por la noche, desde las ocho y media en adelante, grandes secciones de Cine y Varietés.

Repeticion del nuevo episodio de LA GOLONDRINA DE ACERO y estreno del décimo.—Completarán el programa el primer episodio de PANTHER.—Debut de la notable bailarina FAQUITA PAGAN.—Debut de la simpática cantoneta PILAR ESCUDERO.—Para completar, véanse las pizarras del Salón.—Durante la proyección, selectas composiciones musicales.—Muy pronto reaparición del célebre ilusionista CARLEODOPOL.—Próximamente THE MARCONI y LA ARGENTINITA.

(c) Ministerio de Cultura 2007